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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 12 DE AGOSTO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia doze de agosto de dois mil e vinte quatro, iniciou-se a 

Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael 

Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata da 25ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 05 de agosto de 2024. O Vereador Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da 

leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na 

sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 25ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada 

sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

das Matérias do Grande Expediente: “Do Poder Executivo Mensagem 64/2024 que encaminha PL 

5.636 que Autoriza aquisição de área de terra com imóvel de alvenaria pelo município para manter a 

Unidade Básica de Saúde hoje localizada na rua Nicolau Serafim s/n Bairro Itapirubá – Imbituba, e dá 

outras providências. Do Poder Executivo Mensagem 60/2024 de retirada do PL 5.493/2022 que 

Acrescenta dispositivos na Lei 4.448, de 12 de setembro de 2014, que Institui o Sistema Eletrônico de 

Gestão para o cumprimento das obrigações fiscais do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza. 

Do Poder Executivo Mensagem 61/2024 de retirada do PL 5.604/2024 que Institui a transformação de 

cargos de Atendente de Saúde Bucal para Técnicos de Saúde Bucal e a equiparação salarial no serviço 

público municipal. Resposta do Executivo Municipal à indicação 206/2023 do Vereador Elísio Sgrott 

que indica ao Executivo Municipal o estudo técnico para construção de redutor de velocidade e 

colocação de placas, próximo ao entrocamento da Rua Santana, esquina com a Rua São Sebastião, 

bairro Vila Nova, nas proximidades da Panificadora Sabrina. Ofício nº4 da Secretaria Municipal da 

Fazenda solicitando alterar data de agendamento do Plenário para realizar a Audiência Pública 

referente a Lei de Diretrizes Orçamentárias LDO passando para dia 14 de agosto, 18horas. Projeto de 

Lei Complementar 591/2024 do Vereador Eduardo Faustina da Rosa que Altera, inclui e revoga 

dispositivos da Lei Complementar 3.968, de 14 de outubro de 2011, que “institui o regime urbanístico 

municipal e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária 5.635/2024 do Vereador Valdir Rodrigues 

que Dispõe sobre a regulamentação do trânsito de cães de determinadas raças nas vias públicas do 

município e estabelece medidas de segurança e controle. Indicação 212 do Vereador Bruno Pacheco da 

Costa que indica ao Executivo Municipal a instalação de um Parque Infantil na Rua Teixeirinha, na 

localidade de Ponta Rasa, em Roça Grande, aos moldes dos que já foram instalados pela 

municipalidade em diversas comunidades do município de Imbituba. Indicação 213 do Vereador 

Matheus Paladini Pereira que indica ao Executivo Municipal que seja refeito o telhado do Ginásio de 

Esportes do Alto Arroio. Indicação 214 do Vereador Bruno Pacheco da Costa que indica ao Executivo 

Municipal a análise e estudo de viabilidade para a implementação de um Projeto de Modernização da 

Iluminação Pública através de Parceria Público-Privada. Indicação 215 do Vereador Humberto Carlos 

dos Santos que indica ao Executivo Municipal a reimplantação da Academia ao Ar Livre da praça 

localizada entre a Avenida Brasil e Rua Almir de Carvalho, no bairro Paes Leme, em Imbituba. 

Indicação 216 do Vereador Elísio Sgrott que indica ao Executivo Municipal a manutenção de via 

pública, com materiais de boa qualidade e passar a máquina motoniveladora na D.S. Rua Manoel 

Procópio da Roza, D.S. Rua José João da Roza, D.S. Rua Manoel João Bartolomeu Pacheco e D.S. 
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Rua Balbino Borges, bairro Penha, município de Imbituba. Indicação 217 do Vereador Elísio Sgrott 

que indica ao Executivo Municipal a manutenção da Iluminação Pública na D.S. Rua Manoel Procópio 

da Roza, D.S. Rua José João da Roza, D.S. Rua Manoel João Bartolomeu Pacheco e D.S. Rua Balbino 

Borges, bairro Penha, município de Imbituba.Portaria CMI 10/2024 que designa o Vereador Rafael 

Mello da Silva para exercer a função de Presidente da Escola do Legislativo durante a 4ª Sessão 

Legislativa, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal.” Finalizadas as leituras do Grande 

Expediente, o Presidente fez o seguinte comunicado: “Comunico que a Senhora Joice Fernanda 

Nunis, inscrita para fazer o uso da Tribuna esta noite, ficou impossibilitada de comparecer por motivo 

de saúde. Sendo assim, declaro aberta a Ordem do Dia da 26ª Sessão Ordinária e solicito ao Secretário 

a leitura do Ato da Presidência nº34/2024”. Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente 

registrou a presença dos vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael 

Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira 

Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato 

Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues. Na sequência, o Presidente fez o seguinte 

comunicado: “Não havendo matérias para deliberação na Ordem do Dia, estão abertas as 

inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores. Solicito ao Primeiro Secretário que 

registre a Ordem dos Inscritos. Passo ainda os trabalhos da Presidência ao Vereador Rafael 

Mello, pois terei que me ausentar por motivos particulares”. Sendo assim, o vereador Rafael Mello 

assumiu a Presidência, sendo que permaneceram em Plenário apenas os Vereadores Valdir Rodrigues, 

Vereador Elísio Sgrott e o próprio Vereador Rafael Mello. Em ato contínuo, os vereadores passaram a 

fazer uso das explicações pessoais, conforme segue: Vereador Valdir Rodrigues: “Boa a noite a todos, 

gostaria de fazer um comunicado. Principalmente para os moradores do bairro do Sambaqui, é que 

amanhã vão entregar, eu não posso participar, estou em campanha né, sou candidato, pré-candidato, 

uma Emenda para o reparo da Balsa, que a cada 30 dias dá um problema, a cada 60 dias, dá outro 

problema e na realidade lá naquela comunidade, a gente já pediu a construção de uma ponte, mas ela 

demora um pouco, a gente acredita que só para o próximo mandato, para o próximo Prefeito, mas de 

qualquer jeito, a comunidade não pode ficar refém, é apenas uma Balsa, que quando dá um problema, 

toda comunidade e tem que se utilizar da balsa e atravessar lá para o município de Imaruí, sofre com 

isso, aí então amanhã através do Gabinete do Deputado vai ser entregue para a recuperação da balsa e 

até hoje ou ontem estava com problema lá na comunidade de Sambaqui e a gente circulando por lá, a 

população faz um pedido, faz alguns pedidos, mas o pedido principal é por amor de Deus, reparem essa 

balsa muita gente se utiliza dela, estudante, é pessoal procurando médicos, comércio. Enfim, então, é 

isso aí, um abraço para comunidade do Sambaqui e para toda a nossa querida Imbituba. 

Obrigado”.Vereador Elísio Sgrott: “Boa noite Presidente, colega vereador aqui presentes e 

companheiros aí da Reczoom e funcionários da casa, do Observatório Social, com o vereador Valdir 

Rodrigues que fez a indicação para se começar as tratativas né e a indicação dele foi para o secretário 

de estado da seinfra, da infraestrutura né, no sentido de tomar providências para construção da ponte, 

bem como também para o Prefeito de Imbituba e eu vou fazer algum documento, Valdir, para também 

reforçar e assinar junto com Vossa Excelência talvez, com mais algum colega, no sentido, da gente 

tomar alguns passos, uma ponte sobre o Rio Duna ligando Imbituba e Imaruí, entre o bairro Sambaqui, 

Imbituba a Barreiros do Rio Duna e Imaruí, até  bem pouco tempo era uma coisa muito difícil, a gente 

sabe que tinha outras prioridades talvez que fosse de mais urgência, não nos dias atuais, nos dias atuais, 

hoje a gente vê na própria construção da br-101, com os elevados inferior e não diferente da construção 

de Pontes, existe os pré-moldados, existe essas grandes vigas e que uma construção de uma ponte 

mesmo no Rio Duna não o que será um vão grande aí da ordem não menos que 90 metros, nós pode 

chegar até 120 metros né o Rio, a gente sabe que tem uma profundidade grande e um tempo atrás a 

gente solicitou que fosse feito a sondagem, biometria e isso foi realizado já em 2008 né, nós fizemos 

também uma indicação aqui na Câmara sobre esse tema, construção da ponte do rio Duna ligando o 
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Sambaqui, depois em 2009, a gente reforçou também na época existia as secretarias regionais e nós 

endereçamos esses documentos, essas indicações para secretarias regionais,  em Laguna aonde é muito 

conhecido, uma liderança muito forte que, foi secretário Regional o Mauro Vargas Candemil do MDB, 

hoje o partido de vossa excelência que foi um grande secretário e depois foi e a gente tem uma grande 

admiração pelo Mauro, pela sua postura e pela sua ética e quando eu era vice do Jaison Cardoso de 

Souza, a maioria das reuniões na regional, era eu que ia representando o Jaison e a gente interagia 

bastante com os Prefeitos da região e também com o secretário regional em 2013 eu era vice prefeito 

mas a vereadora Rosália e a minha esposa reforma da Balsa que já foi feito várias reformas Valdir falou 

né, algumas delas foram reforma geral que a balsa veio para terra ficou em cima de Estaleiro e foi feito 

uma reforma estrutural das Chapas metálicas uma reforma geral e  sempre e sempre ajudou inclusive 

com o apoio do deputado José Milton Scheffer né, Para viabilizar recursos então a gente sabe dessa 

movimentação que existe da população do Sambaqui e também do Rio Duna, o Valdir falou muito 

bem, é muito utilizada essa balsa as pessoas que moram no Barreiros eles vêm para Imbituba, porque é 

mais perto, vem para Imbituba do que ir para o centro de Imaruí e existe uma grande produção de arroz 

naquela região, de eucalipto de gado bovino e essa produção também é mais fácil escoar pela balsa e 

Oxalá no futuro breve aí por uma ponte do falar pela Forquilha do Rio Duna passando pela Várzea do 

Rio Duna, Riacho passagem do Rio Duna até chegar na ponte que liga o Município de Imbituba e 

sobre o Rio duna na SC 43. Nós somos parceiros da comunidade do Sambaqui, dos Barreiros. Nós 

somos parceiros junto com o vereador Valdir e junto com as lideranças, eu participei a pouco tempo 

ainda de uma reunião junto com os receptores e existe micro-ônibus que a minha profissão a gente 

sempre está interagindo e ele solicitar também providências desse Vereador para ter mais uma força 

junto com Valdir, junto com outras lideranças para a gente conseguir e essa ponte porque está mais do 

que na hora disso acontecer e a gente sabe os caminhos nós vamos atrás dos caminhos do meu partido, 

nós temos o Senadores Esperidião Amim, agora nós temos o Senador, que é um Senador de Imbituba 

que vai ficar quatro meses no Senado existe também a bancada federal do fórum Catarinense e do qual 

tem agora o Vampiro que entrou no lugar do Chiodini né E existe deputados com força para através do 

fórum a gente conseguir carregar recursos né para construção dessa ponte, a gente sabe que tem que ter 

recursos vindo do fórum através do fórum Catarinense a recursos e também recursos do Estado que o 

Valdir já provocou o Secretário de infraestrutura e um pouco de recursos da Prefeitura de Imbituba e da 

Prefeitura de Imaruí, a gente sabe que tem um pouco mais dificuldade financeira uma coisa pode 

colaborar o importante é que a ponte sobre o Rio duna ela é uma obra, ela é uma obra que envolve dois 

municípios e de interesse Regional e é com esse foco que a gente vai obter os recursos e de diversas 

esfera oportunidade, das explicações pessoais e também dizer que hoje eu participei da abertura de um 

processo licitatório, até o vereador Rafael passou por lá também era a abertura do licitatório com três 

lotes lote 1 2 e 3 envolvendo três vias públicas a Rua Nove de Julho e na Rua Ruth Silvério de Souza e 

na Rua Geremias José Martins do bairro de Nova Brasília e a gente final todo o desenvolvimento ali do 

processo licitatório e evidentemente que houve uma empresa, cinco empresas participaram do certame 

e a empresa vencedora foi a HE Martins construções que venceu as três licitações mas houve uma 

redução significativa do preço do orçamento de cada via pública dessa, então houve uma redução 

significativa e agora evidentemente que está no prazo existe aí um prazo legal para ver as questões de 

documentação se está tudo ok, se alguma empresa entrou com recurso, enfim, para depois a comissão 

de licitação  homologar o certame, a indicação número 216 a pedido de moradores e lideranças do 

bairro Penha de Imbituba que pagam a taxa de iluminação pública, e existe um grande número de 

postes que estão sem as luminárias ou com problema nos reatores ou com problema de lâmpada , então 

eles estão pedindo a interferência deste Vereador, no qual foi lido certamente amanhã, já vai para a 

Prefeitura para o Prefeito e para o Secretário de Infraestrutura para acionar a pessoa e a empresa que 

presta serviço de iluminação pública, para reparar esse erro, lá na no bairro, acreditamos que não é um 

caso isolado, deve ocorrer isso também em outros bairros e as pessoas daí deve fazer contato comigo 
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ou com outro colega Vereador para poder sanar esse problema de iluminação pública e não é diferente 

nas ruas,  Esperamos também que seja concluída uma drenagem pequena, mas que está incomodando 

os moradores da região da Rua Florestal Itararé, é uma obra de simples execução e está demorando 

muito, mas temos plena convicção que o Marcelo, com a sua equipe, com ajuda de outros secretários, 

vai resolver esse problema no dia de amanhã obrigado”. Finalizadas as explicações pessoais, o 

vereador Rafael Mello da Silva, fez o uso do momento da Presidência para parabenizar o Imbitubens, 

José Roberto Martins, por ter assumido uma vaga por quatro meses como Senador. Ressaltou que teve 

a oportunidade de viajar à Brasília para prestigiar sua posse, assim como, a importância deste momento 

para nosso Estado e Município, de se ter um Imbitubense como Senador, com o prestígio e o 

conhecimento na área política, de gestão pública e de logística portuária. de Sousa. Por fim,  fez a o 

seguinte comunicado final: “Convoco os Vereadores para a 27ª Sessão Ordinária a ser realizada no 

dia 19 de agosto de 2024, Segunda-feira, às 19h30min. Gostaria de informar a todos que a 

Audiência Pública promovida pela Secretaria Municipal da Fazenda, para tratar da LDO – Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2025, foi transferida para o próximo dia 14 de agosto 

de 2024, quarta-feira, às 18hs, a ser realizada no Plenário desta Casa Legislativa. Não havendo mais 

nada a tratar, declaro encerrada, às 20hs, a 26ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, 

sendo que a íntegra desta sessão está disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da Câmara 

Municipal de Imbituba. 
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